

多部门“掌门人”公开发声 晒2021民生清单 事关房子、车子、票子，来了解一下

近期，国家发改委、央行、住建部、财政部等部门陆续召开年终工作会议，多个部门的“掌门人”也公开发声，这些部门2021年将重点做哪些工作？又会对老百姓生活有哪些影响？从这些部门的表态中，可以捕捉到一些信号。

仅5个月女婴变成 重达22斤“大头娃娃” 咋回事？

漳州市卫健部门：涉事产品
共出货1200瓶 正召回检测

针对近日网传的“大头娃娃”事件，漳州市卫健部门9日接受记者专访时表示，涉事的两款产品共1200瓶，分别销往江苏宿迁和连云港，目前正召回检测。

1月7日，有微博博主曝光，一家长期给孩子使用福建欧艾婴童健康护理用品有限公司生产的“益芙灵多效特护抑菌霜”，仅5个月大的女婴变成重达22斤的“大头娃娃”，并有发育迟缓、多毛、脸肿大等症状。此前，爆料博主将“益芙灵多效特护抑菌霜”及同厂家的另一款婴儿霜“开心森林”送给专业机构检测，检测结果均含有30多(mg/kg)的激素(氯倍他索丙酸酯)。此事引起众多网友议论。

漳州市卫生监督所所长汤锦升说，现场查看该企业生产清单和销售清单发现，涉事的两款产品分别生产于2020年3月和9月，两批次共1200瓶，都是订单式发货，销往江苏宿迁和连云港。

据汤锦升介绍，涉事企业于2017年4月注册成立，6月取得福建省卫健委审批的消毒产品生产企业卫生许可证号，是一家生产、销售卫生用品的企业。该企业职工共5人，其中专业技术人员3人。

8日，记者曾实地暗访涉事企业。这家企业位于当地一个工业园的三楼，占地约800平方米，包括生产、净化、包装等车间，地点较为隐蔽，周边居民都不知道企业的存在。针对记者提出的企业生产环境是否达标的问题，汤锦升表示：“该企业生产车间为30万级净化标准车间，符合消毒产品生产企业卫生规范。”

涉事产品是否存在激素超标情况？8日，企业合伙人之一胡某曾对记者表示，“出现问题有可能是使用其他产品造成，至于激素成分超标，要看是否是权威机构检测的结果。”对此，爆料者杭州老爸评测科技有限公司则表示，孩子停用该抑菌霜后，病情出现明显好转。

漳州方面回应称，当地已第一时间成立工作专班，对现场查见的留样样品、产品包装材料等进行取样留置，9日已联系厦门海关综合检验检疫中心开展涉事产品激素含量检测工作，对于流入市面的产品，正持续跟踪下架召回进度，待寄回后同步进行检测，相关信息将及时公开。(据新华社)

房子

加快补齐租赁住房短板

打工注意，租房问题在2021年受到空前重视，多个相关部委对此均有重点部署。

“大力发展租赁住房，解决好大城市住房突出问题。”全国住房和城乡建设工作会议提出，加强住房市场体系和住房保障体系建设，加快补齐租赁住房短板，解决好新市民、青年人特别是从事基本公共服务人员等住房困难群体的住房问题。

国家发展改革委副主任兼国家统计局局长宁吉喆近日在接受采访时指出，继续安排中央预算

内投资支持保障性安居工程建设，以大城市为重点扩大保障性租赁住房供给。

“落实房地产长效机制，实施好房地产金融审慎管理制度，完善金融支持住房租赁政策体系。”2021年中国人民银行工作会议称。

除了增加供给、金融支持外，整顿规范成为今年租赁市场的关键词。住房和城乡建设部部长王蒙徽近日在接受采访时说，要推动出台《住房租赁条例》，加快完善长租房政策。整顿规范租赁市

场秩序，加大对“高进低出”“长收短付”以及违规建立资金池等的整治力度，防止“爆雷”风险。降低租赁住房税费负担，对租金水平进行合理调控。

中原地产首席分析师张大伟对记者表示，租赁市场成为政策重点，“爆雷”的二房东租赁有望得到强监管。“租赁市场目前最大的问题是部分城市的二房东租赁模式跑路、‘爆雷’，对于市场来说，后续依然会大量发展租赁租房，租售并举是趋势。”

养老金

稳步提高社会保障水平

目前，全国近3亿人领取养老金，医疗保险覆盖超过13亿人，他们最关心的就是老有所养、病有所医的问题。

从部委的表态来看，2021年，民生保障继续加强，社保水平将得到稳步提升。

全国财政工作视频会议提出，坚持尽力而为、量力而行，加

强基本民生保障。稳步提高社会保障水平，完善社保基金管理。

财政部部长刘昆近日在接受采访时指出，2021年，推进企业职工基本养老保险全国统筹，完善全国社会保障基金管理等，令“老有所养”更有底气；适当提高城乡居民医保人均财政补助标准，增强突发重大传染病应对处

置能力，使“病有所医”再上台阶，等等。

2020年退休人员的养老金上涨了5%，实现16连涨，2021年养老金17连涨令人期待。同时，2020年城乡居民医保人均财政补助标准新增30元，达到每人每年不低于550元，2021年该标准预计将进一步提高。

菜篮子

做好粮油肉蛋菜等农产品保供稳价

2020年，猪肉价格经历大幅上涨后一度进入降价通道，不过，最近，猪肉价格又出现反弹，蔬菜价格也迎来上涨。

据商务部监测，2020年12月28日至2021年1月3日，全国食用农产品市场价格比前一周上涨2.4%，30种蔬菜平均批发价格每公斤5.65元，上涨6.4%，肉类价格稳中有涨，其中猪肉批发价格每公斤45.58元，上涨3.7%，牛肉批发价格上涨0.2%，羊肉批发

价格基本持平。

在此大背景下，大家很关心，2021年物价能否保持稳定？

“做好粮油肉蛋菜等农产品保供稳价”，这是全国发展和改革工作会议提出来的明确要求。

会议还要求，做好“两节”前后重点民生保障和风险防范化解等工作。强化民生商品和煤电油气等保供稳价工作，安排好“两节”市场供应，保障好困难群众特别是脱贫人口的基本生活；抓好

煤电油气运调节，做好迎峰度冬天然气、电力、煤炭供应保障工作。

北京大学光华管理学院近日发布的2021年展望报告指出，由于2020年年初的高基数效应，2021年上半年CPI同比增速或仍将在低位徘徊。下半年随着全球经济逐步摆脱疫情困扰，大宗商品价格有望反弹，适度推高CPI，全年预计CPI将在2%左右。

消费

买车、买家电家具，符合条件可以享受补贴

消费是畅通国内大循环的关键环节和重要引擎。2021年，扩大消费、激发消费潜力，成为多个部委工作的发力点。

宁吉喆指出，切实加强需求侧管理。坚持扩大内需这个战略基点，推动形成强大国内市场。深入挖掘消费潜力，着力挖掘新型消费潜力，制定出台《加快培育新型消费实施方案》，有序取消一些行政性限制消费购买的规定。

商务部部长王文涛指出，促进商品消费，畅通汽车、家电、家

具等大件商品消费链条，支持地方开展以旧换新、汽车下乡等活动。拓展服务消费，发展乡村消费。

近日，商务部等12部门联合印发《关于提振大宗消费重点消费促进释放农村消费潜力若干措施的通知》，“稳定和扩大汽车消费”被放在第一大任务。通知要求，鼓励有关城市优化限购措施，增加号牌指标投放。开展新一轮汽车下乡和以旧换新，鼓励有条件的地区对农村居民购买3.5吨

及以下货车、1.6升及以下排量乘用车，对居民淘汰国三及以下排放标准汽车并购买新车，给予补贴。

同时，要求促进家电家具家装消费。激活家电家具市场，鼓励有条件的地区对淘汰旧家电家具并购买绿色智能家电、环保家具给予补贴。

2021年，买车、买家电家具，符合条件的话，可以享受补贴，这可是真金白银的实惠。

(中新网)

中国体育彩票

大乐透第 21004 期：
05 10 17 23 28 + 02 08
大乐透一等奖 14 注 10 注 678 万
4 注 1220 万
排列3/排列5第 21009 期：
2 3 1 8 9
★大乐透奖池：7.42 亿元
●7位数奖池：9756 万元
最终结果以彩票中心开奖公告为准

文明购彩指南

- 请勿在店内吸烟
- 请勿携带宠物进店
- 请使用文明礼貌用语
- 垃圾不落地请分类投放



扫码关注
中国体彩微信公众号
公益体彩 乐善人生